
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 107
van IMMANUEL DE REUSE
datum: 21 oktober 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vlaamse Ouderenraad  -  Lidmaatschap en werking

De Vlaamse Ouderenraad is volgens zijn webstek ‘het advies- en inspraakorgaan van 
ouderen bij de Vlaamse Regering. De vzw is een overlegplatform van diverse organisaties 
van en voor ouderen’.

Daarom richt de Vlaamse Ouderenraad zich, als pluralistisch overlegplatform, uitdrukkelijk 
naar alle verenigingen van ouderen in Vlaanderen. In het intern reglement kan men alle 
voorwaarden tot toetreding vinden. De lijst van leden is dan ook zeer divers.

1. Hoeveel aanvragen voor lidmaatschap werden de laatste 5 jaar ingediend bij de 
Vlaamse Ouderenraad?

2. Hoeveel van die aanvragen werden gehonoreerd en welke?

3. Hoeveel van die aanvragen werden niet gehonoreerd met een lidmaatschap van de 
Vlaamse Ouderenraad? Welke werden niet gehonoreerd en wat waren de respectieve 
redenen voor de weigering tot opname?

4. Ontvangen de leden van de Vlaamse Ouderenraad een vergoeding?

5. Sommige steden en gemeenten vragen dat de lokale ouderenvereniging lid is van een 
overkoepelende, erkende organisatie vooraleer ze lokaal kunnen toetreden tot de 
lokale ouderenraad.

a) Is de minister voorstander van die maatregel of is zij van oordeel dat, om tot 
maximale participatie te komen, die maatregel beter wordt afgevoerd? Zo ja, 
welke initiatieven neemt de minister hieromtrent?

b) In hoeveel steden en gemeenten is deze regel van kracht?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 107 van 21 oktober 2022
van IMMANUEL DE REUSE

1. Er werden zeven aanvragen ingediend.

2. De volgende aanvragen werden gehonoreerd: Interregionale Stuurgroep 
Ouderenbeleidsparticipatie (ISO) Vlaams-Brabant, ISO West-Vlaanderen, ISO Oost-
Vlaanderen, ISO Antwerpen, ISO Limburg en Grootouders voor het Klimaat.

3. De vraag van Seniorenforum werd niet aanvaard. Op het moment van de aanvraag 
liep een conflict met een andere ouderenorganisatie. Ondanks verzoenende pogingen 
van de Vlaamse Ouderenraad leidde dit niet tot het beëindigen van het conflict. De 
algemene vergadering achtte het voor de goede werking van de Vlaamse Ouderenraad 
niet aangewezen om een lopend conflict tussen organisaties te importeren in de 
werking van de Vlaamse Ouderenraad en zag het niet als de rol van de Vlaamse 
Ouderenraad om te dienen als forum voor het beslechten van dergelijke conflicten. De 
algemene vergadering nam op basis van deze overwegingen met unanimiteit van 
uitgebrachte stemmen een negatieve beslissing over de aanvraag tot toetreding van 
het Seniorenforum. 

4. Er worden geen zitpenningen of soortgelijke prestatievergoedingen toegekend aan de 
leden van de Vlaamse Ouderenraad. De lidorganisaties staan zelf in voor eventuele 
kostenvergoedingen voor vrijwilligers die als vertegenwoordiger van hun organisatie 
participeren binnen de werking van de Vlaamse Ouderenraad. Voor de vier statutair 
bepaalde lid-deskundigen voorziet de Vlaamse Ouderenraad in een reële 
kostenvergoeding, in lijn met de wetgeving op het vrijwilligerswerk.

5. Deze vraag valt onder de toepassing van het decreet lokaal bestuur van 22 december 
2017 en lijkt me eerder een vraag voor mijn collega, minister van Binnenlands Bestuur. 

De oprichting van lokale ouderenadviesraden valt onder de bevoegdheid van de lokale 
besturen en is niet onderworpen aan bepaalde Vlaamse regels. Het is aan het lokale 
bestuur om te bekijken hoe zij hun lokale ouderenbeleid het beste gestalte kunnen 
geven.

In de praktijk zien we een zeer divers palet van ouderenadviesraden, zowel in wie 
deelneemt, als in de verhoudingen tussen de diverse soorten deelnemers (bijv. 
individuele burgers, erkende sociale-culturele verenigingen, mantelzorg-verenigingen, 
e.a.). 
Er gebeurt ook geen officiële gegevensverzameling over de samenstelling van lokale 
ouderenadviesraden. 
Mij lijkt echter wel dat het openstellen van de ouderenadviesraden naar alle ouderen 
– ook degene die niet verbonden zijn aan een vereniging – het participatieve karakter 
van het lokale ouderenbeleid alleen maar kan vergroten. Dit wordt zeker 
aangemoedigd door de Vlaamse Ouderenraad en de VVSG als relevante 
partnerorganisaties die de opdracht hebben om het lokale ouderenbeleid in Vlaanderen 
te ondersteunen en te stimuleren.


